

春风化雨 立德树人 教师节,为我们的老师点赞

记者 欧苗苗

今年9月10日是我国第35个教师节。记者从市教育局获悉,教师节期间,我市将表彰一批优秀教师、优秀教育工作者。

近年来,市教育局求真务实、主动靠前,围绕突出师德师风建设、突出队伍素养培育、突出制度改革创新的“三突出”工作模式,合力做好各项工作。2018、2019年共公开招聘教师440人,其中985、211、双一流院校毕业生31人,本科及以上学历占86.75%。完善教育人才奖励办法,提高名、特、优教师的待遇,共发放名师奖励等奖金862.8万元。实施《玉海教育人才培养计划》,评选瑞安市三坛200人、骨干234人,开设瑞安市级名师工作室40个。积极支持鼓励优秀教师申报各类人才评选,1人获评浙江省特级教师、2人正高级职称、3人省教坛新秀等。

此次特选取9位教师代表,介绍其优秀事迹,以飨读者。



浙江省教坛新秀 董环环



名片:中共党员,瑞安中学语文教师,语文备课组组长,校演讲社指导师。获得过瑞安市教坛新秀、优秀教师、优秀班主任、温州市教坛新秀、骨干班主任等称号。

讲台上的董环环,声音清亮,声线中总蕴含着笑意,语速有些快,但条理清晰、逻辑缜密。

她喜欢关注和研究演讲写作。近两年,她指导的两位学生先后获得教育部组织的全国演讲比赛一等奖。她说,她永远忘不了自己台下手心捏过的汗,和学生一起写稿熬过的夜。这些现在都已经变成美好而幸福的回忆。

这些比赛经历不仅让她收获了与学生战友般的情谊,也给予了她诸多教学探索的灵感,启发了她将演讲稿与高中生议论文写作指导关联起来,也激发了她继续思考交际语境下的任务驱动型写作策略。

瑞中老师出色卓越的专业水平引领着她成长,让她领悟到,热爱与执着要成为教师生命的底色,而思考与探索将成为教师成长独特的气质与永恒的力量。

浙江省教坛新秀 黄静



名片:高级教师,锦湖实验小学数学教师。曾获评温州市教坛新秀,2019年浙江省中小学教坛新秀称号,课例获评教育部一师一优课、一课一名师,优秀课例、温州市优质课一等奖。

任教的路上,黄静真正做到了深耕课堂,潜心钻研,与孩子们一起融入到知识的海洋。

为了读懂学生、读懂教材,他始终保持空杯心态,向书本学习、向特级教师取经,向学生借智慧,让自己扎根在课堂。在一次温州市骨干教师送教下乡活动中,黄静把枯燥的万以内的加法和乘法进行了有效整合,课堂中,孩子们学得非常投入,也非常开心。此外,黄静本着让数学有趣、有用、有悟的理念,《玩转数学》课程孕育而生。也因课程的研究,他和他的团队成员分别荣获了温州市小学数学优质课评比一等奖,校数学教研组被评为温州市先进教研组。

浙江省教坛新秀 施君



名片:高级教师,林垟学校副校长。2002年8月工作以来一直在林垟学校任教,获得过温州市新闻奖教金、优秀农村教师、温州市教坛中坚、学科骨干教师、瑞安市教坛新秀及教坛中坚、德育先进工作者等称号。

一位扎根农村教育18年的教师,在同事朋友眼中似乎有些与众不同,从一线教师到科室中层,再到副校长,波澜不惊,奋斗不止。

当教师,施君善于钻研教材,认真备课、反思,不拘泥于教学,善于理论结合实际。任教以来,撰写各级各类论文课题40余篇,多次参与各类编著,关心学校青年教师成长,组建学校骨干教师工作室等。

从事行政管理后,他主抓教学工作并坚持身先士卒,积极参与课堂教学及教师专业发展培训,逐步改进并完善学校教学管理制度,创设监督机制和激励机制,得到各界广泛认可。

倘若命运就在手中,就不要轻易让它从指缝间溜走,施君常对学生说的这句话,也正是他自己作为教师最好的诠释。

2018马云乡村教师奖获得者 杨帆



名片:2013年考上编制后一直在瑞安西部山区任教,现在高楼镇枫岭学校任教。获得过2018马云乡村教师奖和温州市百姓学习之星称号。

高楼镇枫岭学校是一所名副其实的麻雀学校,幼儿部和小学部的在校生加起来不超过百人。几年的教学生活,让杨帆爱上了农村的孩子,虽然这里教学环境简陋,但孩子们纯真的笑脸融化了他的内心,他与孩子们一起去发现大自然的美,去探究脚下每一寸滋养着他们生长的土地,他享受与孩子们在一起的时光。由于班上的孩子大多是留守儿童,平日里由爷爷奶奶抚养,身为班主任的他体会到了既当爹又当妈的艰辛。

优秀援疆支教教师:陈晓勇



名片:高级教师,国家数学奥林匹克二级教练员,温州市优秀教师,瑞安市优秀教育工作者。援疆前任瑞安市第四中学副校长、数学教师,援疆期间任温州援疆教师支教团党支部书记、领队,拜城县第一中学副校长、数学教师。

2018年8月入疆以来,陈晓勇带领温州支教团开展“一体四联九领工程”(简称149工程),打造温拜跨区域融合的至美教育。他们建立10所学校共建联盟校,成立9个名师工作室,帮带徒弟110名,累计上示范课172节,听课3075节,讲座76场,开展送教下乡活动44场次,指导徒弟参加县、地区青年教师基本功比赛,获一等奖22人次,二等奖22人次,三等奖15人次。此外,他积极开展名师名校走进拜城、互联网+空中课堂、网络教研等活动,课题《基于思维发展和国家通用语言能力差异的南疆民族学生策略与实践研究》获2019年浙江省教育科学规划研究课题立项。

优秀援疆支教教师:张美云



名片:高级教师,来自瑞祥实验学校。温州市优秀班主任、骨干班主任、首届心理健康教育先进工作者,瑞安市教坛新秀,浙江省心理健康学科带头人、心理健康教育A证教师。现援疆支教拜城县第二中学,任教语文学科兼心理健康教育工作。

在援疆工作中,张美云认真工作,精心上好每一堂课,跟孩子们一起畅游在语文的课堂里。

学校实施师徒结对帮扶的青蓝工程,张美云积极参与,结对语文与心理健康教育两门学科的4位拜城二中青年教师,努力帮助徒弟们提高教育教学水平。从教材分析、教案设计、课堂调控、评价反馈以及引导语、板书设计等各方面都作悉心指导,一年来,上示范课、听课评课100多节次,得到了广泛好评。同时,作为温州市支教团第二组副组长,张美云采写了新闻报道多篇,为宣传国家援藏援疆万名教师支教计划尽自己的一份力量。

温州市优秀班主任 李晓云



名片:瑞安中学生物教师,曾荣获温州市优秀班主任、学科骨干教师,瑞安市教坛中坚等称号。

在瑞中16年的教书生涯中,李晓云有13年担任高三生物教学工作。作为一名班主任,她关注每一个孩子,愿意尝试与付出,努力消除人与人之间心灵的距离。为了走进孩子的内心,即使住在文成和台州等地的学生,她也会一视同仁地进行家访。她觉得当孩子们停留在原地的时候,老师要做那个跨越距离的人,行为不需要高大上的包装,因为怀揣真心足矣,以行动弥合距离,你就能走进学生心里,扎根在他们心里。

作为一名生物教师,她坚持用鼓励激发潜能,当有的学生不太自信的时候,她的安抚与鼓励也许就是一双有力的手,能将他们拉起来,也许就是一簇温暖的火苗,能够点燃他们的兴趣与希望,静心期待他们绽放出自己的火花。

今年担任高三生物备课组长,在她的带领下,整个备课组授课热情激情,解惑耐心细心,用所有老师的力量推动学生一起进步。今年生物选考成绩优异,参加选考的530人,平均分94.17分,其中118位同学取得100分,总成绩列温州第一。

瓯越情 优秀农村教师 唐士银



名片:英语高级教师,31年来投身于农村教育事业。曾获得瑞安市骨干教师、教坛宿将,温州市教研先进个人,瓯越情、优秀乡村教师等称号。现任瑞安市第六中学教科室主任,课题研究、课程建设等教研成果50多项,其中省级8项,温州市20项。

唐士银作为教科室主任,编制《教研发展三年规划》《一三五生态课堂变革行动方案》,主持《开心农艺》《Feast On Stylish English---体味时尚生活英语》《Chinese Typical Festival Culture---中国特色节庆文化》等7项省市精品课程,丰富了学校生态教育的课程体系。在温州市学科命题竞赛中,唐士银作为主要成员的英语学科命题小组荣获2014年三等奖、2015年二等奖、2016年一等奖、2017年一等奖、2018年一等奖,对考试研究也促进了备课和教学效率。

瑞安市杰出青年 毛学辉



名片:2006年9月工作以来一直在瑞安西部山区学校任教,现在高楼镇中学任教。获得过瑞安市十大杰出青年、教坛中坚、骨干班主任,温州市学科骨干教师等称号。

为了让孩子们更热爱科学,毛学辉2011年开始在学校开展各类科技教育,如航模、机器人等课程,让学生学习到最新的科技内容。

2018年5月,高楼镇中学两位学生的太空实验在中科院、中国科协等单位主办的中国空间站搭载实验方案评比中获两项三等奖。

此外,2018年10月,其学生金伊娜的食物腐败实验在由中央电视台等单位联合发起的卫星实验方案征集评比中,从300份作品中胜出获最佳实验奖。金伊娜的实验和清华大学等学校3名博士的实验装置一同由运载火箭送入太空。

高楼镇中学的太空实验事件在瑞安乃至温州地区产生不小的轰动。毛学辉通过自己的努力,在山区学校开出了一朵绚丽的科技教育之花。